
2024 年度
聖徳学園中学校 適性検査（3科型）

適性検査Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ　解答例と解説

　この解答例と解説はあくまでも採点の一例を示したものです。
　本校にお問い合わせいただきましても、個別の採点内容等につきましては、
お答えできません。あらかじめご了承ください。



適
性
検
査
Ⅰ
〈
３
科
型
〉
解
答
例
／
解
説 

 

文
章
１ 

 

出
典
は
、
竹
内
薫
『「
文
系
？
」「
理
系
？
」
に
迷
っ
た
ら
読
む
本
』
に
よ
る
。

サ
イ
エ
ン
ス
ラ
イ
タ
ー
と
し
て
の
著
者
が
、
Ａ
Ｉ
や
ロ
ボ
ッ
ト
が
普
及
す
る
こ

と
で
社
会
が
ど
う
な
っ
て
い
く
の
か
を
述
べ
た
文
章
で
あ
る
。
身
近
な
例
を
使

い
な
が
ら
、
Ａ
Ｉ
に
よ
る
今
後
の
社
会
の
変
化
、
特
に
「
減
っ
て
い
く
（
な
く
な

っ
て
い
く
）
仕
事
」
や
「
新
た
な
仕
事
」
に
つ
い
て
説
明
し
て
い
る
。
ど
の
よ
う

な
過
程
を
経
て
、
仕
事
が
な
く
な
っ
て
い
く
の
か
、
ま
た
新
し
い
仕
事
が
出
現

す
る
の
か
を
理
解
し
て
い
き
た
い
。 

 

文
章
２ 

 

出
典
は
、
黒
川
伊
保
子
『
幸
福
に
な
る
た
め
の
人
生
の
ト
リ
セ
ツ
』
に
よ
る
。

人
工
知
能
研
究
者
と
し
て
知
ら
れ
る
著
者
が
、
人
工
知
能
（
Ａ
Ｉ
）
に
関
す
る
質

問
に
答
え
る
形
で
、
Ａ
Ｉ
に
つ
い
て
説
明
し
た
文
章
で
あ
る
。
Ａ
Ｉ
に
は
何
が

で
き
る
の
か
、
Ａ
Ｉ
は
人
間
を
超
え
る
の
か
、
Ａ
Ｉ
に
支
配
さ
れ
て
し
ま
う
の

か
と
い
っ
た
こ
と
に
つ
い
て
、
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
く
れ
て
い
る
。
Ａ
Ｉ

に
で
き
る
こ
と
・
で
き
な
い
こ
と
を
理
解
し
て
い
き
た
い
。

〔
問
題
１
〕 

解
答
例 

 

Ａ
Ｉ
の
進
化
と
普
及
に
よ
っ
て
単
純
作
業
や
ル
ー
テ
ィ
ン
ワ
ー
ク
の
自
動
化

が
進
み
、
自
分
の
仕
事
が
な
く
な
る
か
も
し
れ
な
い
（
四
十
九
字
） 

【
解
説
】 

 

「
そ
ん
な
」
と
あ
る
の
で
、
こ
の
指
示
語
が
何
を
指
し
て
い
る
か
を
考
え
る
問

題
で
あ
る
。
指
示
語
の
内
容
は
前
に
書
か
れ
て
い
る
こ
と
が
多
い
の
で
、
前
の

部
分
に
注
目
す
る
と
よ
い
。
文
章
１
は
、「
こ
れ
か
ら
は
、
単
純
作
業
や
、
決
ま

っ
た
こ
と
を
行
う
ル
ー
テ
ィ
ン
ワ
ー
ク
は
、
ほ
と
ん
ど
が
Ａ
Ｉ
や
ロ
ボ
ッ
ト
に

と
っ
て
代
わ
ら
れ
ま
す
」
と
い
う
一
文
か
ら
始
ま
り
、「
た
と
え
ば
」
と
し
て
、

そ
の
具
体
例
を
書
い
て
い
る
。
具
体
例
と
し
て
、
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
や
コ

ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア
の
レ
ジ
、
運
転
手
の
仕
事
、
公
認
会
計
士
の
仕
事
、
そ
し

て
企
業
や
役
所
で
の
事
務
作
業
と
い
っ
た
も
の
が
挙
げ
ら
れ
て
お
り
、
こ
れ
ら

の
仕
事
が
な
く
な
っ
て
し
ま
う
か
も
し
れ
な
い
と
説
明
し
て
い
る
。
つ
ま
り
、

Ａ
Ｉ
が
普
及
す
る
こ
と
で
、
単
純
作
業
や
ル
ー
テ
ィ
ン
ワ
ー
ク
が
自
動
化
さ
れ

て
し
ま
い
、自
分
た
ち
の
仕
事
が
な
く
な
っ
て
し
ま
う
、「
そ
ん
な
大
変
な
時
代
」

が
や
っ
て
き
て
い
る
と
警
鐘
を
鳴
ら
し
て
い
る
の
で
あ
る
。
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〔問題３〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

月が月の直径と同じ距
きょ

離
り

を移動するのにかかる時間と、地球の直径と同じ距離

を移動するのにかかる時間を比べることで、地球の直径が月の直径の何倍であ

るかを求める。 

図のＡは、月が地球の影
かげ

に入り始めたときを表しており、このときの時
じ

刻
こく

は午後

８時９分で、Ｂは、月全体が地球の影に入り終えたときを表しており、このとき

の時刻は午後８時１８分なので、月が月の直径と同じ距離を移動するのにかか

る時間は、午後８時１８分－午後８時９分＝９分である。 

月が地球の直径と同じ距離を移動するのにかかる時間は、月が図のＢからＣま

で移動するのにかかる時間から求めることができるから、午後８時５２分－午

後８時１８分＝３４分である。 

よって、地球の直径は月の直径の、３４÷９＝３.７７…より、四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して４

倍であることがわかる。このとき、地球の直径の大きさを１２５００㎞とすると、

月の直径の大きさは、１２５００÷４＝３１２５より、３１２５㎞となる。 

 

 

 

〔説明〕 

①月食の始まりは、８時９分 

②月が入りきるまでに、18－９＝９(分) 

月が地球の影を移動するのに、52－18＝34(分) 

③(地球の直径)÷(月の直径)は、34÷９＝3.77…より、 

四捨五入すると、４ 

④よって、月の直径の大きさは、12500÷４＝3125(km) 

3125               km  
〔
問
題
̐
〕 

解
答
例 

 
自
ཱི
を
๨
げ
る
（
࿣
字
） 

【
解
説
】 

 

「
ؽ
փ
が
人
を
超
え
る
こ
と
自
体
は
、
ڬ
れ
る
こ
と
で
は
な
い
」
と
い
う
こ
と

は
、「
ؽ
փ
」（
ữ
人
工
知
能
・
Ａ
Ｉ
）
が
人
を
超
え
て
も
か
ま
わ
な
い
と
い
う
こ

と
で
あ
る
。
ま
た
「
む
し
Θ
、
人
を
超
え
な
き
Ỷ
қ
ັ
が
な
い
」
と
も
述
べ
て
い

る
。
こ
れ
に
つ
い
て
は
、
人
工
知
能
が
人
を
超
え
る
こ
と
の
ཤ
఼
を
説
明
し
て

い
る
。
た
と
え
ば
、「
ߧ
໼
や
ࢃ
の
஦
で
ث
ݧ
な
目
に
ૼ
っ
て
い
る
ݒ
ؽ
の
Ψ
Ϙ

レ
ー
タ
た
ち
は
、
չ
న
な
Ψ
ϓ
ィ
ス
で
ໍ
の
ث
ݧ
な
く
ಉ
͜
る
」
と
い
う
こ
と

を
挙
げ
て
い
る
。
し
か
し
、「
人
ྪ
は
『
何
を
（
人
工
知
能
に
）
さ
ͦ
な
い
べ
き

か
』
考
え
る
こ
と
が
と
て
も
大
事
ͫ
と
ࢴ
は
ࢧ
う
」
と
し
て
、
人
工
知
能
が
進

化
・
普
及
す
る
こ
と
に
よ
る
問
題
఼
を
指
ఢ
し
て
い
る
。
そ
れ
は
、「
自
ཱི
を
๨

げ
る
よ
う
な
『
༪
計
な
お
੊
࿫
』」
を
人
工
知
能
に
さ
ͦ
て
は
い
͜
な
い
と
क
௃

し
て
い
る
。
つ
ま
り
、
Ａ
Ｉ
の
಍
೘
に
よ
り
、
人
間
の
自
ཱི
を
๨
げ
る
お
そ
れ
が

あ
る
と
い
う
こ
と
を
問
題
఼
と
し
て
挙
げ
て
い
る
の
で
あ
る
。 

〔
問
題
̑
〕 

解
答
例 

 

解
答
঴
ྲྀ 

【
解
説
】 

 

ড়
݇
が
ࢀ
つ
あ
る
の
で
、
ま
ͥ
は
そ
の
ড়
݇
を
੖
理
す
る
こ
と
が
大
઀
で
あ

る
。ড়
݇
が
߻
わ
な
い
と
、減
఼
に
つ
な
が
っ
て
し
ま
う
の
で
ـ
を
つ
͜
た
い
。

そ
の
た
め
、
答
え
を
書
き
始
め
る
前
の
ஊ
֌
で
ϟ
Ϡ
を
ख
り
、
౏
஦
で
ড়
݇
が

ಆ
か
ら
ൊ
͜
る
こ
と
を
๹
͟
う
。
ま
ͥ
、
ড়
݇
ᶅ
と
し
て
、
文
章
１
と
文
章
２

で
ڠ
௪
し
て
述
べ
ら
れ
て
い
る
考
え
๏
を
読
み
ख
り
ま
と
め
る
こ
と
で
あ
る
。

ど
ち
ら
も
人
工
知
能
・
Ａ
Ｉ
に
つ
い
て
述
べ
ら
れ
て
お
り
、
Ａ
Ｉ
の
普
及
に
よ

り
、
そ
れ
に
関
ܐ
す
る
新
た
な
仕
事
が
生
ま
れ
る
と
い
う
こ
と
が
ڠ
௪
し
て
書

か
れ
て
い
る
。
そ
し
て
、
ড়
݇
ᶆ
と
し
て
、
ᶅ
で
読
み
ख
っ
た
こ
と
に
つ
い
て
、

自
分
が
身
に
つ
͜
た
い
能
ྙ
を
書
く
。
こ
れ
に
つ
い
て
は
、
具
体
ద
に
ど
の
よ

う
な
能
ྙ
を
身
に
つ
͜
た
い
か
、
そ
し
て
な
ͧ
そ
の
能
ྙ
を
身
に
つ
͜
た
い
の

か
と
い
っ
た
、
具
体
例
や
ࣰ
体
ݩ
、
そ
う
ࢧ
う
理
༟
な
ど
を
書
く
と
わ
か
り
や

す
い
。
ড়
݇
ᶇ
の
ஊ
ཚ
分
͜
も
๪
れ
な
い
よ
う
に
し
た
い
。 
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適性検査Ⅱ
１ 

〔問題１〕 

 

 

 

 

 

 

５０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解説】 

登校班
はん

のいちばん後ろの人が、横断歩道①を渡
わた

り終えるのに、６０×３＝１８０(ｃｍ)、

１８０ｃｍ＝１．８ｍより、１．８＋９＝１０．８(ｍ)進むことになります。速さが分

速５０ｍの場合、１０．８ｍ進むのにかかる時間は、１０．８÷５０＝０．２１６(分)

より、０．２１６×６０＝１２．９６(秒)で、信号が青の点
てん

滅
めつ

に変わる前に横断歩道①

を渡り終えることはできないとわかります。 

速さが分速６０ｍの場合、１０．８ｍ進むのにかかる時間は、１０．８÷６０＝０．１

８より、０．１８×６０＝１０．８(秒)で、信号が青の点滅に変わる前に横断歩道①を

渡り終えることができるとわかります。また、登校班の先頭の人が横断歩道①を渡り始

めてから横断歩道②の手前に着くまでに、(９＋３６９)÷６０＝６．３(分)かかります。

横断歩道②の信号は、１５＋７＋４８＝７０(秒)ごとに、青、青の点滅、赤をくり返し

ます。６．３分＝３７８秒、３７８÷７０＝５あまり２８より、登校班の先頭の人が横

断歩道②の手前に着いたとき、２８－１５－７＝６(秒)で、信号は赤であるとわかりま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
〔式と文章〕 

分速 54mの速さで歩く場合，登校
とうこう

班
はん

のいちばん後ろの人が横断歩道①を渡り

終えるのにかかる時間は、(９＋60×３÷100)÷54×60＝12(秒)より、歩行者

用信号の青が 12 秒点灯している間に渡り終えることができるので、Ａは〇

である。登校班の先頭の人が横断歩道①を渡り始めてから横断歩道②の手前

に着くまでにかかる時間は、(９＋369)÷54＝７(分)で、歩行者用信号は、15

＋７＋48＝70(秒)ごとに、青、青の点滅、赤をくり返すので、７×60÷70＝

６より、Ｂは青である。このとき、登校班のいちばん後ろの人が横断歩道②

を渡り終えるのにかかる時間は、(11.7＋60×３÷100)÷54×60＝15(秒)よ

り、Ｃは〇である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ａ Ｂ Ｃ 

分速 50ｍ × － － 

分速 ア ｍ ○ 青 ○ 

分速 60ｍ ○ 赤 － 
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〔問題２〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解説】 

道㊰ᶆ㆑は、ڧ○ۍۍの４ᯛ
まい

の୪
なら

᪉をくり返しています。７０÷４＝１７あまり２よࡧ

り、道㊰ᶆ㆑は、ڧ○ۍۍを１７ᅇくり返し、さらにۍが２ᯛ୪ࡪことがわかります。

よࡗて、①ิと②ิのୗのẁは࡝ちらۍࡶ、ճิ、մิ、յิのୗのẁは、ڧ○ۍۍを

㏫から୪ࢀ࡭ばよいから、ճิはڧ、մิは○、յิはۍとなります。 

また、３５÷４＝８あまり３より、ୖのẁはڧ○ۍۍを８ᅇくり返し、さらに道㊰ᶆ㆑

が３ᯛ୪ࡪから、रิとऱิにڧ○ۍۍの３␒┠と４␒┠が୪ࡧ、लิからまたۍۍ○

たあとୗのẁにうつ࡭ऴิに○を୪、ۍळิに、ۍて、लิにࡗをくり返します。よڧ

 。ます࡭をくり返し୪ڧ○ۍۍてまたࡗळิから①ิにྥか、ڧて、ऴิのୗのẁにࡗ

ୖのẁにۍが୪んでいるิは、ୗのẁࡶす࡭てۍが୪んでいます。ୖ のẁに୪んでいる

ୖ、からࡔのᩘは、８×２＋２＝１８(ᯛ)ۍ のẁとୗのẁの道㊰ᶆ㆑のᙧがྠࡌである

ิのᩘは１８ิとわかります。 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ୖのẁとୗのẁの道㊰ᶆ㆑のᙧがྠࡌであるิのᩘ㸸 18  ิ 

ิ ① ② ճ մ յ 

ୖのẁ
んࡔ

 ۍ ڧ ○ ۍ ۍ 

ୗのẁ ۍ ○ ڧ ۍ ۍ 

 
ิ र ऱ ल ळ ऴ 

ୖのẁ ○ ۍ ۍ ڧ ○ 

ୗのẁ ڧ ۍ ۍ ○ ڧ 
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〔問題２〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解説】 

道㊰ᶆ㆑は、ڧ○ۍۍの４ᯛ
まい

の୪
なら

᪉をくり返しています。７０÷４＝１７あまり２よࡧ

り、道㊰ᶆ㆑は、ڧ○ۍۍを１７ᅇくり返し、さらにۍが２ᯛ୪ࡪことがわかります。

よࡗて、①ิと②ิのୗのẁは࡝ちらۍࡶ、ճิ、մิ、յิのୗのẁは、ڧ○ۍۍを

㏫から୪ࢀ࡭ばよいから、ճิはڧ、մิは○、յิはۍとなります。 

また、３５÷４＝８あまり３より、ୖのẁはڧ○ۍۍを８ᅇくり返し、さらに道㊰ᶆ㆑

が３ᯛ୪ࡪから、रิとऱิにڧ○ۍۍの３␒┠と４␒┠が୪ࡧ、लิからまたۍۍ○

たあとୗのẁにうつ࡭ऴิに○を୪、ۍळิに、ۍて、लิにࡗをくり返します。よڧ

 。ます࡭をくり返し୪ڧ○ۍۍてまたࡗळิから①ิにྥか、ڧて、ऴิのୗのẁにࡗ

ୖのẁにۍが୪んでいるิは、ୗのẁࡶす࡭てۍが୪んでいます。ୖ のẁに୪んでいる

ୖ、からࡔのᩘは、８×２＋２＝１８(ᯛ)ۍ のẁとୗのẁの道㊰ᶆ㆑のᙧがྠࡌである

ิのᩘは１８ิとわかります。 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ୖのẁとୗのẁの道㊰ᶆ㆑のᙧがྠࡌであるิのᩘ㸸 18  ิ 

ิ ① ② ճ մ յ 

ୖのẁ
んࡔ

 ۍ ڧ ○ ۍ ۍ 

ୗのẁ ۍ ○ ڧ ۍ ۍ 

 
ิ र ऱ ल ळ ऴ 

ୖのẁ ○ ۍ ۍ ڧ ○ 

ୗのẁ ڧ ۍ ۍ ○ ڧ 

 

㸰 
〔問題１〕 

 

【解説】 

㈨ᩱ２の➨஧᮲にࠕ㣧㣗ႠᴗをႠんではいࡅない。ࠖ とあることから、㣧㣗Ⴀᴗが⚗Ṇ

さࢀていたこと、㈨ᩱ３からᑑྖᒇは㣧㣗ᗑではなくጤクຍᕤᴗとしてのႠᴗをチྍさ

たいた後の㔜さは⣙３００㹥になるࠖࠕたということが分かります。఍ヰ文୰に⡿をࢀ

とあるので、⡿を１０㈏㸦ಶ㸧に分ࡅると１㈏㸦ಶ㸧分の⡿の㔜さは⣙３０㹥となり、

⌧௦のᥱりࡎしのしࡷりの㔜さとྠࡌになることが分かります。ࢀࡒࢀࡑの㈨ᩱからㄞ

 。うࡻになるような解⟅を┠ᣦしましࢀるෆᐜをᩚ⌮して、୍つのὶࢀྲྀࡳ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㸦౛㸧Ụᡞ時௦では、ᥱりࡎし１㈏㸦ಶ㸧の⡿は⣙５０㹥であࡗた。ᡓ後、

㹅㹆㹏のᣦ௧にᇶ࡙いたᨻ௧により、㣧㣗Ⴀᴗがไ㝈さࢀたが、ᮾி

㒔がጤクຍᕤไᗘをㄆめたことにより、ᐈが１合分の⡿をᑑྖᒇにᣢ

を１０㈏㸦ಶ㸧のᑑྖにຍᕤするようになࢀࡑて行き、ᑑྖ⫋人がࡗ

 。ているࢀつがࡅཷࡶりの㔜さが⌧௦にࡷのしࡑ。たࡗ
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〔問題２〕 

 
選んだ品目 （例）Ａ、Ｃ 

㸦౛㸧ＡとＣは࡝ちらࡶ⏕⏘㔞の１఩が୰ᅜであるのに、᪥ᮏの㍺ධ┦手ᅜ

の１఩は୰ᅜではなく࣓࢝ࣜ࢔である。 

 
 
 
 

 

【解説】 

Ａは᪥ᮏの୺㣗であることࡸ⮬⤥⋡が㧗いことから、⡿であることが分かります。Ｂは

⮬⤥⋡が㧗かࡗたがୡ⏺ྛᅜとのྲྀりỴめによࡗて⮬⤥⋡がୗがࡗたということが分

かります。このྲྀりỴめはୡ⏺ྛᅜが２００ᾏ㔛の᤼௚ⓗ⤒῭Ỉᇦをタᐃしたことであ

り、こࢀをきࡗかࡅに᪥ᮏの⯪の᧯ᴗできる場ᡤが࡝ん࡝んࡏまくなࡗていき、⮬⤥⋡

はపくなࡗていきました。このことから、Ｂは㨶௓㢮であることが分かります。また、

఍ヰ文୰に᭩かࢀているＣと㹂をཎᩱとしてつくらࢀる〇ရから、Ｃはᑠ㯏、㹂は኱㇋

であることが分かります。㈨ᩱ５については、Ａから㹂のࢀࡒࢀࡒのࣇࣛࢢをぢẚ࡭ま

しࡻう。 

 

〔問題３〕 

【解説】 

㈨ᩱ７から、ࠕ㣗文໬ࠖに㛵するྛ⮬἞యのィ⏬がከくないこと、↓ᙧ文໬㑇⏘にᣦᐃ

さࢀた㣗文໬が࡯とん࡝ないことが分かります。こࢀらのෆᐜと、㈨ᩱ６からㄞࡗྲྀࡳ

たᆅᇦのㄢ題を⤌ࡳ合わࡏて、解Ỵ⟇を᭩きましࡻう。 

㸦౛㸧㣗文໬と㛵わりのあるᆅᇦの行஦な࡝が⾶㏥してしまうと、ᆅᇦで㣗

文໬をಖㆤするためにᆅᇦのఫẸが༠ຊする場がなくなࡗてしまう。

らうためにᆅᇦで行஦を㏻して༠ࡶのため、↓ᙧ文໬㈈にᣦᐃしてࡑ

ຊすることで、ᆅᇦఫẸࡑࡸの௚のᆅᇦにఫむ人にࡶ㣗文໬を▱ࡗて

 。らえるようにするࡶ
 

A 米 B 魚介類 
C 小麦 D 大豆 
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〔問題２〕 

 
選んだ品目 （例）Ａ、Ｃ 

㸦౛㸧ＡとＣは࡝ちらࡶ⏕⏘㔞の１఩が୰ᅜであるのに、᪥ᮏの㍺ධ┦手ᅜ

の１఩は୰ᅜではなく࣓࢝ࣜ࢔である。 

 
 
 
 

 

【解説】 

Ａは᪥ᮏの୺㣗であることࡸ⮬⤥⋡が㧗いことから、⡿であることが分かります。Ｂは

⮬⤥⋡が㧗かࡗたがୡ⏺ྛᅜとのྲྀりỴめによࡗて⮬⤥⋡がୗがࡗたということが分

かります。このྲྀりỴめはୡ⏺ྛᅜが２００ᾏ㔛の᤼௚ⓗ⤒῭Ỉᇦをタᐃしたことであ

り、こࢀをきࡗかࡅに᪥ᮏの⯪の᧯ᴗできる場ᡤが࡝ん࡝んࡏまくなࡗていき、⮬⤥⋡

はపくなࡗていきました。このことから、Ｂは㨶௓㢮であることが分かります。また、

఍ヰ文୰に᭩かࢀているＣと㹂をཎᩱとしてつくらࢀる〇ရから、Ｃはᑠ㯏、㹂は኱㇋

であることが分かります。㈨ᩱ５については、Ａから㹂のࢀࡒࢀࡒのࣇࣛࢢをぢẚ࡭ま

しࡻう。 

 

〔問題３〕 

【解説】 

㈨ᩱ７から、ࠕ㣗文໬ࠖに㛵するྛ⮬἞యのィ⏬がከくないこと、↓ᙧ文໬㑇⏘にᣦᐃ

さࢀた㣗文໬が࡯とん࡝ないことが分かります。こࢀらのෆᐜと、㈨ᩱ６からㄞࡗྲྀࡳ

たᆅᇦのㄢ題を⤌ࡳ合わࡏて、解Ỵ⟇を᭩きましࡻう。 

㸦౛㸧㣗文໬と㛵わりのあるᆅᇦの行஦な࡝が⾶㏥してしまうと、ᆅᇦで㣗

文໬をಖㆤするためにᆅᇦのఫẸが༠ຊする場がなくなࡗてしまう。

らうためにᆅᇦで行஦を㏻して༠ࡶのため、↓ᙧ文໬㈈にᣦᐃしてࡑ

ຊすることで、ᆅᇦఫẸࡑࡸの௚のᆅᇦにఫむ人にࡶ㣗文໬を▱ࡗて

 。らえるようにするࡶ
 

A 米 B 魚介類 
C 小麦 D 大豆 

 

㸱 

〔問題１〕 

㸦１㸧㸳᭶                        １㸰᭶ 

    ア  э  ࢘  э  ࢚  э  ࢖ 

ኟの᪥のฟは໭ᮾᐤりのためࡑのᙳは༡すᐤりになるので、࢘。෤の᪥のฟ

は༡ᮾᐤりのためࡑのᙳは໭すᐤりとなり、࢖。᫓分、⛅分は࢚である。5᭶

23᪥はኟ⮳のࡦと᭶前なので、アがᙜてはまる。 

【解説】 

⾲１をཧ⪃にして、༡୰㧗ᗘࡸ᪥のฟの᪉఩から、㖄➹のᙳのでき᪉をࢪ࣮࣓࢖して

㡰␒をỴᐃしていきます。㖄➹のᙳはኴ㝧の᪉ゅの཯ᑐഃにできます。また、ኴ㝧の㧗

さが㧗いときにできる㖄➹のᙳの㛗さは▷く、ኴ㝧の㧗さがపいときにできるᙳの㛗さ

は㛗くなります。 

ኟ⮳の༡୰㧗ᗘは７８ᗘと㧗く、໭ྥきにできるᙳの㛗さは᭱ࡶ▷くなります。また、

᪥のฟの᪉ゅが┿ᮾよりࡶ໭に３０ᗘࢀࡎ࡝࡯るため、ኟのᮅにできる㖄➹のᙳの᪉ྥ

は༡すྥきとなり࢘がヱᙜします。 

෤⮳の༡୰㧗ᗘは３１ᗘとపく、໭ྥきにできるᙳの㛗さは᭱ࡶ㛗くなります。᪥の

ฟの᪉ゅが┿ᮾよりࡶ༡に３０ᗘ⛬ᗘࢀࡎることからኟ⮳とྠᵝに⪃えて、෤のᮅにで

きる㖄➹のᙳの᪉ྥは໭すྥきとなり、࢖がヱᙜします。 

⛅分の༡୰㧗ᗘは５５ᗘでኟ⮳と෤⮳の୰間にあたり、᪥のฟの᪉఩ࡶちࡻう࡝┿ᮾ

であるため、࢚となります。⾲にはありまࡏんが、᫓分ࡶఝた⤖ᯝとなります。 

ṧる㑅ᢥ⫥のアは、ኟ⮳のࡦと᭶前である 5᭶ 23᪥のࡶのと⪃えらࢀるため、ア㹼

 。となります࢖Ѝ࢚Ѝ࢘えると、アЍ᭰࡭をほ した᪥௜㡰に୪࢚
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㸦㸰㸧 

１時間ごとの⺅ྲྀり⥺㤶の㔜さのῶり᪉がᑠさくなࡗていくので、⺅ྲྀり⥺

㤶のእഃが⇞える㔞よりࡶ、ෆഃが⇞える㔞の࡯うがᑡない。したがࡗて、

１時間ごとの༳は୰ᚰにྥかう࡝࡯、間㝸が⊃くなࡗている。 

【解説】 

 ⾲㸰の⤖ᯝをぢると୍ᐃ時間ごとの⥺㤶の㔜さのῶᑡ㔞はᑠさくなࡗていࡗている

ため、⺅ྲྀり⥺㤶は୰ᚰにいくにしたがࡗて、⇞えにくくなࡗていることがわかります。

እ࿘࡝࡯⇞える㔞がከく、୰ᚰ࡝࡯⇞える㔞がᑡないため、⺅ྲྀり⥺㤶につࡅた༳の間

㝸はわࡎかࡎつ⊃くなࡗていくと⪃えらࢀます。 

 

〔問題２〕 

㸦１㸧 

(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)－(ୗẁのỈ఩)でᐇ㝿のỈ఩のᕪがồめらࢀる。

こࢀをィ⟬すると、㹁はྎの㧗さが㧗い分、Ỉ఩のᕪが኱きくなるため、᪩

くỈがὶࢀきる⤖ᯝになる。 

【解説】 

࡭て㧗さを変えてあるため、ᐇ㦂ྎのୖ㠃をᇶ‽にして㧗さをㄪࡏはྎに஌࣮࣮࢝ࣅ

ると、(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)と⾲⌧することができます。ୗẁの࣮࣮࢝ࣅにࡶỈ఩

がありますので、(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)－(ୗẁのỈ఩)で、Ỉ఩のᕪをồめること

ができます。 

㹁は᭱ࡶ᪩い時間でỈ఩のᕪがᑠさくなることから、᪩いẁ㝵でୖẁのỈがୗẁにὶ

 。たことがわかりますࡗษࢀ
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㸦㸰㸧 

１時間ごとの⺅ྲྀり⥺㤶の㔜さのῶり᪉がᑠさくなࡗていくので、⺅ྲྀり⥺

㤶のእഃが⇞える㔞よりࡶ、ෆഃが⇞える㔞の࡯うがᑡない。したがࡗて、

１時間ごとの༳は୰ᚰにྥかう࡝࡯、間㝸が⊃くなࡗている。 

【解説】 

 ⾲㸰の⤖ᯝをぢると୍ᐃ時間ごとの⥺㤶の㔜さのῶᑡ㔞はᑠさくなࡗていࡗている

ため、⺅ྲྀり⥺㤶は୰ᚰにいくにしたがࡗて、⇞えにくくなࡗていることがわかります。

እ࿘࡝࡯⇞える㔞がከく、୰ᚰ࡝࡯⇞える㔞がᑡないため、⺅ྲྀり⥺㤶につࡅた༳の間

㝸はわࡎかࡎつ⊃くなࡗていくと⪃えらࢀます。 

 

〔問題２〕 

㸦１㸧 

(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)－(ୗẁのỈ఩)でᐇ㝿のỈ఩のᕪがồめらࢀる。

こࢀをィ⟬すると、㹁はྎの㧗さが㧗い分、Ỉ఩のᕪが኱きくなるため、᪩

くỈがὶࢀきる⤖ᯝになる。 

【解説】 

࡭て㧗さを変えてあるため、ᐇ㦂ྎのୖ㠃をᇶ‽にして㧗さをㄪࡏはྎに஌࣮࣮࢝ࣅ

ると、(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)と⾲⌧することができます。ୗẁの࣮࣮࢝ࣅにࡶỈ఩

がありますので、(ୖẁのỈ఩)＋(ྎの㧗さ)－(ୗẁのỈ఩)で、Ỉ఩のᕪをồめること

ができます。 

㹁は᭱ࡶ᪩い時間でỈ఩のᕪがᑠさくなることから、᪩いẁ㝵でୖẁのỈがୗẁにὶ

 。たことがわかりますࡗษࢀ

 

 

 

 

 

 

 

㸦㸰㸧 

ᅗ㸳のࣇࣛࢢより、࣮࣮࢝ࣅのẁᩘをቑࡸすと、ୖẁのỈ఩がῶᑡしにくく

なり、ୗẁのỈ఩の変໬がより୍ᐃに㏆࡙くため。 

【解説】 

ᅗ㸳のࣇࣛࢢをࡳると、ࣇࣛࢢのഴきから୍つୖẁのỈ఩がῶりにくくなࡗているこ

とがわかります。୍ つୖẁの࣮࣮࢝ࣅのỈ఩とୗẁの࣮࣮࢝ࣅのỈ఩のᕪが変໬しにく

くなࡗているため、୍ つୖẁの࣮࣮࢝ࣅからୗẁの࣮࣮࢝ࣅにὶࢀฟるỈの㔞は୍ᐃに

㏆࡙いていることがわかります。 

ᐇ㝿のỈ時ィでは、᭱ ୖẁのỈがᑡなくなるとỈを㏣ຍして㐠用していました。また、

ୗẁ࡬Ỉを⛣ືさࡏる⟶の➃はỈ୰ではなく、Ỉ㠃のୖに᮶るようにㄪᩚさࢀて࠾り、

᭱ୗẁのỈ఩のୖ᪼によるᙳ㡪がなくなります。このように、このᐇ㦂よりࡶさらにὶ

㔞が୍ᐃ್に㏆࡙くようᕤኵさࢀています。 
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適性検査Ⅲ
１ 

〔問題１〕 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

ᐙල①のᗏ㠃の㠃✚は、㸴０

�９０＝５４００(㹡㹫２)、ᐙ

ල②のᗏ㠃の㠃✚は、１００

�４０＝４０００(㹡㹫２)で

す。ᅗ㸯のかげをࡅࡘた㒊分

の㠃✚は、１㎶の㛗さが、３２

÷２＝１㸴(㹡㹫)のṇ᪉ᙧの

㠃✚から、༙径１㸴㹡㹫の෇

を４➼分にした図ᙧの㠃✚を

て求めることができるか࠸ࡦ

ら、１㸴�１㸴－１㸴�１㸴�３㸬１４÷４＝５５㸬０４(㹡㹫２)です。 

また、ᅗ 1のようなおᤲ
うࡑ

㝖
じ

ەሙᡤは、ྑୖの図に࠸でᤲ㝖できなࢺࢵ࣎ࣟ

で♧したように７かᡤあります。よって、ᤲ㝖できる㠃✚は全㒊で、 

９７２００－５４００－４０００－５５㸬０４�７＝８７４１４㸬７２ 

(㹡㹫２)となります。 

న ੓ ݗ ࠬ ᶛ 

 

 

求め᪉ 

ᅗ 1のようなおᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎でᤲ㝖できな࠸ሙᡤは 7かᡤあるから、ᤲ 㝖できる㠃✚は

全㒊で、97200－5400－4000－55.04×7＝87414.72(cm2) 

 

⾲㸯 ᤲ㝖できる㠃✚を⪃えるためにᚲせな表 

㒊ᒇ全体の 

㠃✚ 

ᐙල①の 

ᗏ㠃の㠃✚ 

ᐙල②の 

ᗏ㠃の㠃✚ 

おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎で

ᤲ㝖できな࠸ሙᡤ

(ᅗ㸯の影をࡅࡘ

た㒊分の㠃✚) 

ᤲ㝖できる 

㠃✚ 

97200cm2 5400cm2 4000cm2 55.04cm2 87414.72cm2 

 

〔問題２〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎がቨ
かべ

にࡑって直⥺を

㐍ࡴとき、ࡑの୰ᚰが㏻る⥺は直⥺と

なります。㒊ᒇのゅࡸᐙලとቨででき

るゅは、おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎は直ゅでྥき

をኚえるから、〔問題１〕の【解 説】

の図のەで♧した７かᡤにお࠸て、ࡑ

の୰ᚰが㏻る⥺は直ゅとなります。ま

た、ᐙලの࿘りを㐍ࡴとき、おᤲ㝖ࣟ

ࡑ、からࡴはྑの図のように㐍ࢺࢵ࣎

の୰ᚰが㏻る⥺は᭤⥺となります。 
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１ 

〔問題１〕 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

ᐙල①のᗏ㠃の㠃✚は、㸴０

�９０＝５４００(㹡㹫２)、ᐙ

ල②のᗏ㠃の㠃✚は、１００

�４０＝４０００(㹡㹫２)で

す。ᅗ㸯のかげをࡅࡘた㒊分

の㠃✚は、１㎶の㛗さが、３２

÷２＝１㸴(㹡㹫)のṇ᪉ᙧの

㠃✚から、༙径１㸴㹡㹫の෇

を４➼分にした図ᙧの㠃✚を

て求めることができるか࠸ࡦ

ら、１㸴�１㸴－１㸴�１㸴�３㸬１４÷４＝５５㸬０４(㹡㹫２)です。 

また、ᅗ 1のようなおᤲ
うࡑ

㝖
じ

ەሙᡤは、ྑୖの図に࠸でᤲ㝖できなࢺࢵ࣎ࣟ

で♧したように７かᡤあります。よって、ᤲ㝖できる㠃✚は全㒊で、 

９７２００－５４００－４０００－５５㸬０４�７＝８７４１４㸬７２ 

(㹡㹫２)となります。 

న ੓ ݗ ࠬ ᶛ 

 

 

求め᪉ 

ᅗ 1のようなおᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎でᤲ㝖できな࠸ሙᡤは 7かᡤあるから、ᤲ 㝖できる㠃✚は

全㒊で、97200－5400－4000－55.04×7＝87414.72(cm2) 

 

⾲㸯 ᤲ㝖できる㠃✚を⪃えるためにᚲせな表 

㒊ᒇ全体の 

㠃✚ 

ᐙල①の 

ᗏ㠃の㠃✚ 

ᐙල②の 

ᗏ㠃の㠃✚ 

おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎で

ᤲ㝖できな࠸ሙᡤ

(ᅗ㸯の影をࡅࡘ

た㒊分の㠃✚) 

ᤲ㝖できる 

㠃✚ 

97200cm2 5400cm2 4000cm2 55.04cm2 87414.72cm2 

 

〔問題２〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎がቨ
かべ

にࡑって直⥺を

㐍ࡴとき、ࡑの୰ᚰが㏻る⥺は直⥺と

なります。㒊ᒇのゅࡸᐙලとቨででき

るゅは、おᤲ㝖ࣟࢺࢵ࣎は直ゅでྥき

をኚえるから、〔問題１〕の【解 説】

の図のەで♧した７かᡤにお࠸て、ࡑ

の୰ᚰが㏻る⥺は直ゅとなります。ま

た、ᐙලの࿘りを㐍ࡴとき、おᤲ㝖ࣟ

ࡑ、からࡴはྑの図のように㐍ࢺࢵ࣎

の୰ᚰが㏻る⥺は᭤⥺となります。 
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〔問題３〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

あきおさࢇの㒊ᒇをࠕቨࡂわ࣮ࣔࠖࢻで

ᤲ㝖するとき、ᤲ㝖できる㒊分はྑの図

のかげをࡅࡘた㒊分になるから、ࡑの㠃

✚は、 

３㸴０�２７０－(３㸴０－３２�２)

�(２７０－３２�２)－５５㸬０４�４

＝３㸴００３㸬８４(㹡㹫２)です。２００

�２００＝４００００より、㠃✚が３㸴００３㸬８４㹡㹫２に㏆࠸ṇ᪉ᙧの１㎶

の㛗さは２００㹡㹫より▷࠸から、 

１９０�１９０＝３㸴１００、１８０�１８０＝３２４００より、１㎶の㛗さが

１９０㹡㹫のṇ᪉ᙧをかࡤࡅよ࠸ことがわかります。 

  

 

２ 

〔問題１〕 

 
 
 

【解 説】 

ᅗ 1のようにྎをṇ㠃からぢたとき、

①ᨭⅬＡをᅇ㌿の୰ᚰとして、ᨭⅬＢ

をᕥᅇりに༙径３０cm の෇࿘の୍㒊

をえがくように９０rᅇ㌿さࡏると

き、ᨭⅬＢ、Ｃはᨭᰕのᘏ㛗
え ࢇ ࡕ ょ う

⥺ୖと㔜

なる఩⨨にあり、┿ୖからぢると、㟁

球はᨭᰕの఩⨨と同じ、(㸴０㸪㸴０)

に移動する。 

②①に⥆ࡅてᨭⅬＢをᅇ㌿の୰ᚰと

して、ᨭⅬＣをᕥᅇりに༙径２０cm

の෇࿘の୍㒊をえがくように３０r

ᅇ㌿さࡏるとき、ᅗ㸰のように、 

３０r、㸴０r、９０rの୕ゅᐃつの

ᙧをした୕ゅᙧをᙜてはめて⪃える

とわかるように、┿ୖからぢた㟁球は、

㸦㸴０㸪㸴０㸧から㸦４５㸪㸴０㸧の

఩⨨に移動する。 

③᭱後に、ᨭⅬＣをᅇ㌿の୰ᚰとして、

㟁球をᕥᅇりに༙径１０cm の෇࿘の

୍㒊をえがくように㸴０rᅇ㌿さࡏ

たとき㸪ᅗ㸱のように、ṇ୕ゅᙧをᙜ

てはめて⪃えるとわかるように、┿ୖ

からぢた㟁球は、㸦４５㸪㸴０㸧から

㸦４０㸪㸴０㸧の఩⨨に移動する。  
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〔問題３〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

あきおさࢇの㒊ᒇをࠕቨࡂわ࣮ࣔࠖࢻで

ᤲ㝖するとき、ᤲ㝖できる㒊分はྑの図

のかげをࡅࡘた㒊分になるから、ࡑの㠃

✚は、 

３㸴０�２７０－(３㸴０－３２�２)

�(２７０－３２�２)－５５㸬０４�４

＝３㸴００３㸬８４(㹡㹫２)です。２００

�２００＝４００００より、㠃✚が３㸴００３㸬８４㹡㹫２に㏆࠸ṇ᪉ᙧの１㎶

の㛗さは２００㹡㹫より▷࠸から、 

１９０�１９０＝３㸴１００、１８０�１８０＝３２４００より、１㎶の㛗さが

１９０㹡㹫のṇ᪉ᙧをかࡤࡅよ࠸ことがわかります。 

  

 

２ 

〔問題１〕 

 
 
 

【解 説】 

ᅗ 1のようにྎをṇ㠃からぢたとき、

①ᨭⅬＡをᅇ㌿の୰ᚰとして、ᨭⅬＢ

をᕥᅇりに༙径３０cm の෇࿘の୍㒊

をえがくように９０rᅇ㌿さࡏると

き、ᨭⅬＢ、Ｃはᨭᰕのᘏ㛗
え ࢇ ࡕ ょ う

⥺ୖと㔜

なる఩⨨にあり、┿ୖからぢると、㟁

球はᨭᰕの఩⨨と同じ、(㸴０㸪㸴０)

に移動する。 

②①に⥆ࡅてᨭⅬＢをᅇ㌿の୰ᚰと

して、ᨭⅬＣをᕥᅇりに༙径２０cm

の෇࿘の୍㒊をえがくように３０r

ᅇ㌿さࡏるとき、ᅗ㸰のように、 

３０r、㸴０r、９０rの୕ゅᐃつの

ᙧをした୕ゅᙧをᙜてはめて⪃える

とわかるように、┿ୖからぢた㟁球は、

㸦㸴０㸪㸴０㸧から㸦４５㸪㸴０㸧の

఩⨨に移動する。 

③᭱後に、ᨭⅬＣをᅇ㌿の୰ᚰとして、

㟁球をᕥᅇりに༙径１０cm の෇࿘の

୍㒊をえがくように㸴０rᅇ㌿さࡏ

たとき㸪ᅗ㸱のように、ṇ୕ゅᙧをᙜ

てはめて⪃えるとわかるように、┿ୖ

からぢた㟁球は、㸦４５㸪㸴０㸧から

㸦４０㸪㸴０㸧の఩⨨に移動する。  
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〔問題２〕 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【解 説】 

①図１のように、台を正面から見たとき、

支点Ａを回転の中心として、支点Ｂを右

回りに半径３０cm の円周の一部をえが

くように６０°回転させる。このとき、

正面から見た図に、３０°、６０°、 

９０°の三角定規の形をした三角形を

当てはめて考えると、電球は、（９０， 

６０）の位置に移動することがわかる。 

②①に続けて、台を正面を下に真上から

見たとき、支点Ａを回転の中心として、

支点Ｂを左回りに２７０°回転させる。

正面のななめ上から見たとき、図２のよ

うに、支柱とアームは重なって見える。 

 

 

ճ台を右から見た図㸱のように、②に続けて支点Ｂを回転の中心として、支点㹁

を右回りに半径２０cm の円周の一部をえがくように㸯㸳０°回転させると、電

球は（６０，３０）から（６０，㸲㸳）の位置に移動する。 

մ台を右から見た図㸲のように、ճに続けて支点㹁を回転の中心として、電球を

左回りに半径㸯０cm の円周の一部をえがくように９０°回転させると、電球は

（６０，３㸳）の位置に移動する。 

յ台を真上から見たとき、支点㹁を回転の中心として、電球を３６０°回転させ

る。図㸳のように台を右のななめ上から見たとき、電球のගは（６０，㸲㸳）を

回転の中心とする半径㸯０cmの円をえがく。 
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〔問題２〕 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【解 説】 

①図１のように、台を正面から見たとき、

支点Ａを回転の中心として、支点Ｂを右

回りに半径３０cm の円周の一部をえが

くように６０°回転させる。このとき、

正面から見た図に、３０°、６０°、 

９０°の三角定規の形をした三角形を

当てはめて考えると、電球は、（９０， 

６０）の位置に移動することがわかる。 

②①に続けて、台を正面を下に真上から

見たとき、支点Ａを回転の中心として、

支点Ｂを左回りに２７０°回転させる。

正面のななめ上から見たとき、図２のよ

うに、支柱とアームは重なって見える。 

 

 

ճ台を右から見た図㸱のように、②に続けて支点Ｂを回転の中心として、支点㹁

を右回りに半径２０cm の円周の一部をえがくように㸯㸳０°回転させると、電

球は（６０，３０）から（６０，㸲㸳）の位置に移動する。 

մ台を右から見た図㸲のように、ճに続けて支点㹁を回転の中心として、電球を

左回りに半径㸯０cm の円周の一部をえがくように９０°回転させると、電球は

（６０，３㸳）の位置に移動する。 

յ台を真上から見たとき、支点㹁を回転の中心として、電球を３６０°回転させ

る。図㸳のように台を右のななめ上から見たとき、電球のගは（６０，㸲㸳）を

回転の中心とする半径㸯０cmの円をえがく。 
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〔問題３〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解 説】 

月が月の直径と同じ距
きょ

離
り

を移動するのにかかる時間と、地球の直径と同じ距離

を移動するのにかかる時間を比べることで、地球の直径が月の直径の何倍であ

るかを求める。 

図のＡは、月が地球の影
かげ

に入り始めたときを表しており、このときの時
じ

刻
こく

は午後

８時９分で、Ｂは、月全体が地球の影に入り終えたときを表しており、このとき

の時刻は午後８時１８分なので、月が月の直径と同じ距離を移動するのにかか

る時間は、午後８時１８分－午後８時９分＝９分である。 

月が地球の直径と同じ距離を移動するのにかかる時間は、月が図のＢからＣま

で移動するのにかかる時間から求めることができるから、午後８時５２分－午

後８時１８分＝３４分である。 

よって、地球の直径は月の直径の、３４÷９＝３.７７…より、四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して４

倍であることがわかる。このとき、地球の直径の大きさを１２５００㎞とすると、

月の直径の大きさは、１２５００÷４＝３１２５より、３１２５㎞となる。 

 

 

 

〔説明〕 

①月食の始まりは、８時９分 

②月が入りきるまでに、18－９＝９(分) 

月が地球の影を移動するのに、52－18＝34(分) 

③(地球の直径)÷(月の直径)は、34÷９＝3.77…より、 

四捨五入すると、４ 

④よって、月の直径の大きさは、12500÷４＝3125(km) 

3125               km  
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